

Новости. События, Факты

Льготная подписка

Началась подписка на районную газету «Голос времени» на первое полугодие 1997 года. Эта подписка — льготная. Сейчас Вы можете выписать свою газету по старой цене, всего за 21 тысячу рублей. Спешите, пока она еще не подорожала.

Мы будем рады видеть всех Вас нашими читателями. Вы получите за полугодие 50 номеров «Голоса времени», заметьте, самого дешевого издания.

Для сравнения: газета «Труд» стоит 54600 рублей, «Комсомольская правда» — 71400, «Сельская жизнь» — 38200.

К тому же, в своей газете Вы найдете еженедельную программу телевидения, рекламу и объявления, полезные советы и консультации, а также получите богатую информацию о жизни страны, края, узнаете новости района, будете в курсе всех событий нашей повседневной жизни.

Пусть райошка придет в каждый дом!

Подписывайтесь на «Голос времени»! Не оставайтесь без своей газеты, она нужна любой семье!

Лето продолжается! Но подписка уже началась.

Спешите на почту. Только в августе и сентябре Ваша газета «Голос времени» по минимальной цене!

Цисьмо из Арзгира

Администрация Арзгирского района выражает сердечную благодарность заместителю главы администрации нашего района Рыкову В. Ф. и Стеховой Л. П., председателю комитета по культуре Агаркову В. А. за содействие, оказанное в направлении народного фольклорного ансамбля «Казачка» (художественный руководитель А. Анищенко) для участия в районном фестивале, посвященном 120-летию образования с. Арзгир.

Концертные выступления ваших земляков дали заряд бодрости, энергии, хорошего настроения жителям нашего района.

Надеемся, что в дальнейшем узы нашего сотрудничества не ослабнут.

С уважением и благодарностью глава администрации Арзгирского района.

В. Т. ИЩЕНКО.

Выборы губернатора

Как мы уже сообщали, в крае началась новая избирательная кампания по выборам губернатора, которые должны состояться 27 октября 1996 года при условии, если Президент РФ даст согласие на их проведение в назначенный Государственной Думой край срок.

В соответствии с краевым законом «О выборах губернатора Ставропольского края» выдвижение кандидатур на этот пост уже началось.

За подробными разъяснениями о порядке выдвижения кандидатов мы обратились к заведующему организационным отделом администрации района А. Годину.

— Прежде всего стоит сказать о том, что в крае 1.845.000 избирателей, в нашем районе — 45.000. Каждый претендент должен по закону собрать в свою поддержку подписей не менее 2 процентов общего количества избирателей. Это 36.900 подписей. При этом, на одну административную территорию (район, город) должно приходиться не более 10 процентов от требуемого общего числа подписей. То есть кандидаты должны поддержать избиратели разных населенных пунктов края.

Подписи можно собирать только после регистрации инициативной группы (в количестве не менее 30 человек) в крайизбиркоме. В соответствии с законом кандидаты выдвигаются также избирательными объединениями, которые могут образовывать блоки.

Избирательные объединения и инициативные группы определяют своих уполномоченных представителей, которые будут отвечать за сбор подписей.

Завершится он за 30 дней

до дня выборов, или 26 сентября.

Предвыборную агитацию можно проводить со дня регистрации кандидата до 0 часов за день до дня выборов.

Особо следует обратить внимание на сбор подписей. Во-первых, большая ответственность ложится на лицо, собирающее подписи. Сборщики подписей ни в коем случае не должны допускать фальсификаций. Подобного рода нарушения караются законом. Во-вторых, недобросовестное или, точнее сказать, некачественное оформление подписных листов влечет их отсевание. А недостатки, как правило, бывают такие: неполнота данных, сокращения, использование вместо паспорта других документов, включение в список граждан, не являющихся жителями края.

Поэтому кандидаты или уполномоченные представители обязательно должны проводить инструктаж со сборщиками подписей. В роли последних могут выступать граждане РФ с 18 лет.

Их работа может быть оплачена по договору, но не на избирательных фондах.

— О чем должен помнить человек, к которому обратились с просьбой поставить свою подпись в поддержку того или иного кандидата?

— Во-первых, нужно знать, что за одного кандидата вы можете поставить только одну подпись. То есть вы должны отказать сборщику подписей в поддержку кандидата, если ранее уже расписались в подписном листе по просьбе другого человека в поддержку того же кандидата. В то же время вы можете подписаться — по одному разу — в поддержку нескольких кандидатов.

Во-вторых, подпись можно ставить, если в подписном листе указан регистрационный номер инициативной группы или объединения. Если же номера нет, следует отказаться — не исключена попытка подлога.

— Каков последний срок сдачи подписных листов?

— До 18 часов 26 сентября. Вместе с ними сдаются заявление кандидата о согласии баллотироваться на пост губернатора, его декларация о доходах за предшествующий год и письменное обязательство о прекращении в случае избрания деятельности, не совместимой с должностью губернатора.

Подписные листы сдаются в краевую избирательную комиссию.

Обратились с просьбой

Более 150 производственных и творческих коллективов, общественных и политических организаций обратились к главе администрации Ставропольского края П. Марченко с просьбой выдвинуть свою кандидатуру на предстоящих выборах губернатора края. Среди них — жители станций Черноморской и Новокатерининской, работники заводов «Цитрон» (Шпаковское), пищевых продуктов «Богатырь» (Зеленокумск), АО «Сырдел» (Ипатово), горнозавода «Кисловодский», Георгиевского арматурного завода, Ессентукского завода минеральных вод, Союз промышленников и предпринимателей Георгиевска и Георгиевского района, краевые творческие союзы, Совет атаманов Ставропольского казачьего войска, Ставропольское региональное отделение движения «Наш дом — Россия».

Детство под опекой Добра

ПРАВИТЕЛЬСТВОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИНЯТЫ ПОСТАНОВЛЕНИЯ «О ПРИЕМНОЙ СЕМЬЕ» И «ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ЦЕНТРАЛИЗОВАННОГО УЧЕТА ДЕТЕЙ, ОСТАВШИХСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ».

Трудно, пожалуй, найти тему более, горше, чем детское сиротство, проблему острее, чем усыновление детей-сирот. Судьба ребенка, потерявшего родителей или ставшего сиротой при живых родителях, брошенного, покинутого, всегда волновала и волнует общество. Несколько последних лет предметом горьких споров стало усыновление, в частности, усыновление международное, когда российские дети-сироты обретали приемных родителей за рубежом. Мнения были чрезвычайно полны. Нельзя отрицать юных россиян в семьи за рубежом России — это разбазаривание генофонда нации. Так говорили одни. Только большие дети должны подпадать под международное усыновление, говорили другие, обосновывая свою позицию тем, что за рубежом богатые люди оплачивают уникальные операции, а в России на это денег нет.

Какая разница в какую семью — российскую или зарубежную — попадает ребенок. Главное, у него будет семья, утверждали третьи. Спорили много, аргументы приводили разные, но истина была далеко, ибо не было

соответствующей законодательной базы. А ист закона — сплошное злоупотребление, которые пагубно влияли на судьбу детей-сирот.

Поэтому так долгожданым, так желанными эти постановления Правительства России. Их комментирует начальник Управления реабилитационной службы и специального обучения Министерства образования России Дмитрий ШИЛОВ.

— Это совершенно новые документы. Они разработаны нами в соответствии с новым Семейным кодексом Российской Федерации. По нашей инициативе в кодекс появился совершенно новый термин «приемная семья». Раньше, напомню, был «детский дом семейного типа». Мы хотели, пытаясь приблизить его к условиям семейного воспитания. Теперь вот появилось более точное определение «приемная семья». Ее могут создать муж и жена, у которых есть свои дети. Они берут в свою семью на воспитание сирот или детей, оставшихся без попечения родителей. В такой семье, по мнению специалистов, должно быть не больше восьми детей. Возможность создания приемной семьи

предоставляется и бездетным родителям. Так называемые неполные семьи (только мать или только отец) не могут создать приемную семью. Им дано право усыновления.

Принципиально ново и то, что отныне заключается договор между органами опеки и попечительства, с одной стороны, и родителями-воспитателями, которые берут детей, — с другой. Постановление очерчивает круг обязанностей органов исполнительной власти субъектов Федерации, на территории которых создается такая семья. С учетом особенностей данного региона местная власть занимается ее проблемами.

Приемная семья — это не усыновление. Родители в данном случае выступают как воспитатели, это их основная работа, за которую они получают зарплату. Потому и нет в данном случае речи об алиментах, наследстве и так далее. Не исключено, что приемная семья может усыновить детей, тогда статус и детей, и родителей-воспитателей меняется.

Никакой дискриминации в отношении усыновления российских детей иностранцами, лицами без граждан-

ства нет. Впервые в России создан банк данных детей, которые нуждаются в усыновлении. Уже сейчас в банке данные о 20 тысячах ребятшек, ждущих его. Аналогичные банки создаются в субъектах Федерации. Мы ежедневно направляем в местные органы опеки и попечительства около 200 писем, в которых даем сведения о детях, неостребованных российскими гражданами. Не менее трех месяцев (раньше было полгода) характеристики ребятшек хранятся в банке. Если за это время никто из россиян не обратился за усыновлением, можно дать сведения о мальчике зарубежным гражданам.

К сожалению, в России падает не только рождаемость, спала активность на усыновление, на создание приемных семей. Сейчас таких в России чуть более трехсот. Теперь, когда постановление Правительства упорядочивает их создание, их деятельность, когда таким семьям предоставляются серьезные льготы, когда они в орбите постоянного внимания местных властей, надеемся, их станет больше. А значит, меньше сиротского горя.

Внедряем базисный план

Накануне нового учебного года газета предоставляет слово заведующей отделом образования администрации района О. И. Шановаловой. Она подводит итоги работы учительских коллективов в минувшем учебном году по внедрению базисного учебного плана и стандартизации содержания общего образования.

В 1995 году завершился первый этап реализации Федеральной программы развития образования. Основным направлением деятельности отдела образования являлись три тематических блока: первый — стратегия содержания образования, второй — защита детства, третий — правовая основа образования. Все школы района, кроме Советской, работали по базисному учебному плану, который стал основой для разработки школьных учебных планов, ключевым нормативным документом.

Отделом образования района была проведена большая подготовительная работа: разработаны планы мероприятий, составлена концепция реализации личностно-ориентированного подхода в условиях базисного учебного плана, определены формы контроля, продумана учеба педагогов, семинары, совещания, работа методических объединений и методсовета.

Все учителя, перешедшие на работу по базисному учебному плану, были направлены на курсы при Институте повышения квалификации в г. Ставрополе, проведена учеба администраций школ, всех категорий педагогов, руководителей методических объединений, осуществлялось программно-методическое обеспечение. Большую помощь во внедрении базисного учебного плана оказали работники института. Творческие группы учителей школ работали над созданием авторских программ, интегрированных спецкурсов.

Так, была создана авторская программа, позволяющая закончить обучение естественным дисциплинам к 9 классу (автор Сафронова — учитель географии Марьинской средней школы). И срез знаний говорит о результативности данной программы. Создан ряд авторских программ по иностранному и русскому языкам, авторская программа фольклорного ансамбля. Вследствие с администрацией каждого учебного заведения было проведено собеседование, определена сеть часов, спецкурсов и факультативов, отражающих специфику работы каждой школы с учетом интересов родителей, учащихся, традиций и культуры данной местности. Отдел образования, его методическая служба считают, что внедрение базисного учебного плана позволило дать самостоятельность школам, раскрыть личностный потенциал каждого учителя, руководителя, учащегося и в целом коллектива.

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Коллективы дошкольных общеобразовательных учреждений также работают над обновлением содержания образования, реализацией программ «Радуга», «Планета детства», программы по экологическому воспитанию дошкольников. Это помогает воспитать у детей экологическую культуру, развивать творческие способности, а самое главное — охранять здоровье и жизнь детей.

В результате комплекса физкультурно-оздоровительных мероприятий заболеваемость детей снизилась на 0,3 процента и составила 8,2 дня пропусков на одного ребенка.

Большую работу ведут до-

школьные учреждения по возрождению народных традиций, казачества. Этому помогают вновь открывшиеся казачьи комитеты в дошкольных образовательных учреждениях «Белочка», «Светлячок».

НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА

Начальная школа первой начала осуществление перехода на парадигму педагогики развития. В районе формируются и параллельно вводятся две системы развивающего обучения. В 8 школах района введено обучение по системе академика Л. В. Занкова, а в Орловской и Старопапавловской СШ осуществлен первый выпуск. Мы можем назвать имена первопроходцев в данном вопросе. Это Долгополова Светлана Петровна, Хорват Татьяна Ильинична, Барахович Надежда Николаевна.

Второй год ведется обучение по системе Д. В. Элькина и В. В. Давыдова в Орловской СШ (учитель Юна Л. С.). Результаты обучения обнадеживающие.

Конечно, нелегко учителю разобраться сегодня в большом количестве программ и учебников, а их сегодня 41 в начальном звене. В этом случае на помощь приходит методическая служба района, школы. Проведен ряд обучающих семинаров по проблемам вариативного развивающего обучения на базе школ. Каждая школа определила необходимый набор спецкурсов и альтернативных программ.

ЛИЧНОСТНО-ОРИЕНТИРОВАННОЕ ОБУЧЕНИЕ

В условиях работы по базисному учебному плану наиболее актуальными стали проблемы личностно-ориентированного подхода, дифференцированного подхода в обучении и воспитании, стандартизации системы образования.

Как же решить вопрос организации учебного процесса с этой позицией? В области естественно-математического образования осуществлялась широкая и глубокая дифференциация, использовались разнообразные варианты образовательных программ в Старопапавловской, Орловской, Горнозаводской, Марьинской, Зольской, Новопапавловской СШ № 13, Новопапавловской школе-гимназии № 1, Новопапавловской СШ № 33.

Проверка условий и режима обучения в ряде образовательных учреждений (гимназии, экспериментальные площадки) выявила негативные последствия для здоровья учащихся. Зачастую высокая интенсивность учебного процесса в этих школах не соответствовала возможностям организма ребенка. Для укрепления здоровья детей необходимо ввести дополнительные уроки физкультуры, динамические паузы.

СТАНДАРТИЗАЦИЯ ПРОЦЕССА ОБУЧЕНИЯ

Говоря о судьбе массовой школы, естественно приходило в мысли о неудовлетворительном состоянии материальной базы, о неблагоприятном положении с учебниками, об отсутствии блестящих педагогов. Чем же в наших обстоятельствах можно уравновесить реальное и желаемое, потребность и возможность? Таким балан-

сом выступает стандарт образования, который, с одной стороны, отражает общественный идеал, а с другой — учитывает способность ребенка и государства достичь его. Именно поэтому стандарт по каждому предмету имеет две основные части: базовое содержание и требования к подготовке учащихся. Этот документ фундаментального характера, поэтому он может быть принят только в результате многократных и всесторонних обсуждений, как сейчас говорит, общественным согласием. Стандарт и развитие личности — связанные вещи. С введением стандарта установка учителя на работу со «средним» учеником называется себя.

Вопрос стандартизации образования широко обсуждался в районе на заседаниях методических объединений, методсоветах, рассматривался на заседаниях творческих групп. Предусмотрено внедрение стандартов в массовую российскую школу в 1998 году. Мы уже имеем определенный опыт в этом деле.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Наши учреждения дополнительного образования пересмотрели свою структуру образовательного процесса.

Хочется отметить работу Дома творчества, который дает детям дополнительные возможности самостоятельно определить свои интересы и реализовать их, овладеть техническими и художественными навыками.

Станция юных натуралистов в этом учебном году приобрела статус районного экологического центра, который наряду с экологическим воспитанием учащихся осуществляет и профориентационную подготовку. Результаты говорят сами за себя. Из 540 выпускников школ района поступили в ВУЗы края 55. Создан экологический комплекс, который координирует экологическую работу в городе.

Огромную работу проводят тренеры ДЮСШ.

Конечно же, в сфере дополнительного образования есть свои нерешенные проблемы. Это недостаточно высококвалифицированные кадры, нет должного научного руководства инновационными процессами. Надо подумать о введении в штатное расписание должности «педагог-исследователь», «педагог-инноватор».

ОБУЧАЯ, ВОСПИТЫВАЕМ

Воспитательная работа сегодня осложнена процессами, которые идут в обществе: все более активным распадом семьи, криминализацией жизни, большим числом беженцев и вынужденных переселенцев. В связи с этим у наших ребят возникают дополнительные, очень непростые проблемы. И в настоящее время система воспитательной работы строится на основе правового воспитания, гражданского образования, гуманитаризации его, воспитания патриотизма, системы экологического и художественно-эстетического образования и воспитания, личностного, авторского общения учителя и ученика. Это новый уровень духовной коммуникации детей и взрослых.

В рамках правового и гражданского образования в районе были введены новые спецкурсы: «Человек», «Граждановедение», «Политика и право», «Человек и общество». Совершенно новым набором учебных пособий представлен цикл обществоведческих курсов: «Введение в политологию, в социологию, экономику, философию». Наша задача теперь, чтобы эта работа не была формальной.

В 1995-96 учебном году

отделом образования администрации в общеобразовательных учреждениях было объявлено несколько творческих конкурсов. Жюри очень внимательно изучило все работы, которые поступили на эти конкурсы, и отметило творческую удачу авторского коллектива рукописной книги «Я послал тебе бересту» (марьинская СШ № 5). В районе книга заняла первое место, а в крае получила Диплом I-ой степени за высокий уровень общей культуры исполнения.

С 1 сентября 1996 года все школы района переходят на новую четырехлетнюю программу, которая рассчитана на обучение учащихся с 1-го класса, по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности».

РАБОТА С КАДРАМИ

В нашем районе аттестация учителей проводилась довольно интенсивно, в два этапа: творческий и практический. Члены экспертных групп показали возросший профессионализм в рецензировании аттестационных материалов, авторских программ. Всего прошли аттестацию в 1996 году 138 педагогических работников, из них 20 человек получили высшую квалификационную категорию, первую категорию — 70, вторую категорию — 48 человек. Аттестация стала реальным средством повышения квалификации педагога. Продолжена она будет и в 1997 году.

ДИФФЕРЕНЦИАЦИЯ УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Отдел образования и его методическая служба серьезно изучили данную проблему. На базе Марьинской СШ прошло заседание районного методического совета, где шел заинтересованный разговор, делились опытом, создавали новые модели, прорабатывая системный подход. Последовательно осуществлялась работа по дифференциации, велась работа с одаренными учениками. А талантливых учащихся в Кировском районе немало. Из 10630 учащихся закончили учебный год на «4» и «5» — 2742 человека, а число отличников составляет 498. Успеваемость в этом году — 98 процентов, что на один процент выше по сравнению с прошлым годом. Количество неуспевающих уменьшилось до 233, выпускников, окончивших школу с золотой медалью, — 9, с серебряной — 28. Проведенные школьные, районные и краевые олимпиады свидетельствуют о результативности работы педагогических коллективов. Призерами олимпиад стали 87 учащихся 8—11 классов.

Необходимо отметить высокий уровень подготовки учащихся на протяжении ряда лет Новопапавловскими школами № 1, 2, 13, Советской СШ, Зольской СШ. Учителя Аксенова П. В. (Новопапавловская школа-гимназия № 1), Гуенко Л. М., Ярош А. И. (Новопапавловская СШ № 2) стали дипломантами Соросовской олимпиады.

ГУМАНИТАРНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Фактически полностью обновлен и существенно расширен цикл гуманитарных предметов. С учетом новых учебников, разработанных в регионах, авторских курсов и программ возможности выбора российского школьника выросли за 1995 год более чем в три раза, а за три года реформы — примерно в 50 раз. В средней школе вариативность сегодня выражена в наличии разных учебников внутри предмета, и учитель-предметник из трех пяти учебников выбирает один (при отсутствии учебников разноуровневых).

Наряду с курсами «Человек и общество» созданы и были внедрены модульные спецкурсы по социальной философии, экономике, политологии, социологии, правоведению и религиоведению, использовались альтернативные учебники по истории «Отечественная история XX века», «Русская цивилизация».

В текущем году были внедрены две модели изучения иностранных языков: изучение иностранных языков с начальной школы (в 10 школах района), изучение второго иностранного языка наряду с первым на различных этапах обучения (с 7 класса, Новопапавловская школа-гимназия № 1, Новопапавловская СШ № 13). Ведется подготовка к внедрению третьей модели: профильное обучение в старших классах по специальным программам (СШ № 1 гид-переводчик, литература), в СШ № 13 велось профильное обучение (технический перевод, бизнес).

ОБУЧАЯ, УЧИМСЯ САМИ

В течение года были организованы различного рода семинары, на которых соединяли теорию с практикой. А проводили их лучшие учителя района.

С целью стимулирования профессионального мастерства работников образования методической службой были организованы и проведены конкурсы профессионального педагогического мастерства «Школа года-96», «Учитель года-96», «Детский сад года-96», «Воспитатель года-96». Победителями конкурсов стали: Комсомольская СШ (директор Кириченко Г. С.), детский сад ст. Старопапавловской (зав. Хитрик В. Н.). Победителем конкурса «Учитель года-96» стала учитель английского языка Зольской СШ Кузнецова Т. П. Ей была присвоена высшая квалификационная категория, а учитель русского языка СШ № 13 Бароева И. Я. стала дипломантом краевого конкурса.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА ДЕТЕЙ

В нашем районе состоит на учете 64 ребенка из неблагополучных семей, в том числе 14 дошкольного возраста, 4 устроены в детский дом «Машук». Усыновленных — 147. За 1995 год снято с учета 34 ребенка.

С целью обеспечения социальной защиты детей-сирот и оставшихся без попечения родителей выделено с января по ноябрь 1995 года 47 детям и подросткам из числа сирот и лишенных попечения родителей всего 170212326 рублей. За год на каждого ребенка выплачено 4079174 рубля, что составляет в среднем 370834 рубля в месяц. Деньги выделены из средств местного бюджета.

В течение года при отделе образования работала психологическая служба, которая оказывала квалифицированную методическую помощь психологам района.

ТРУДОВОЕ ОБУЧЕНИЕ

Отдел образования проводит отработку стандарта по области «Технология» базисного учебного плана. Второй год по новым программам работают Орловская СШ, Новопапавловская школа-гимназия № 1 и Коммунальная СШ. Профессиональную и профильную подготовку в школах проходит около 3000 учащихся по 9 профессиям. Так, например, Новопапавловская СШ № 13 ведет подготовку учащихся по 5 профилям, Советская СШ по четырем.

Во всех школах района, кроме Новопапавловской СШ № 2, Новопапавловской школы-гимназии № 1, сохранены учебно-опытные участки.

Летнюю трудовую практику в этом году проходили 5778 учащихся, начиная с начального звена и заканчивая старшими классами.

Из опыта работы

Без малого 30 лет учит школьников учитель Орловской школы Зоя Демьянишна Родченко. Трудно даже сосчитать, сколько же учеников она выпустила в жизнь.

Не вестя за собой, а идти рядом, — таково жизненное кредо этого замечательного педагога. Как мудрая птица учит своего птенца ложиться на крыло в большом полете, так Зоя Демьянишна учит своих учеников самостоятельно добывать знания.

Идти рядом

Физика такой предмет, что с налету не схватишь. Нужны усердие, логика мышления, вдумчивое изучение материала.

В этом помогают нетрадиционные уроки, преподавание по параллельным учебникам.

Дети изучают физику с интересом и большой охотой. Как добилась этого Зоя Демьянишна — неизвестно, а только не успевающих по ее предмету в школе нет уже несколько лет подряд, в ВУЗы сдают экзамены ребята по физике успешно, призовые места на олимпиадах — обязательно.

В чем феномен успеха учителя?

Да, наверное, в его необычайном трудолюбии, в большой любви к предмету, к детям, которых учит. А еще богатый опыт помогает — главная учительская копилка.

Не все ученики станут физиками, чтобы стать рабочим высокой квалификации, рационализатором производства, теоретическим звоником по физике крайне необходимы. Каждый мужчина — хозяин в доме, а на основе полученных знаний по электротехнике он сможет выполнить ремонт электропроводки, нагревательных приборов, и счетчик установить. Словом, физика всегда пригодится.

Н. БЕССОНОВА,
заведующая методкабинетом отдела образования.

В 1964 году, окончив Новоавловскую среднюю школу с золотой медалью, Анна Ивановна Ярош долго не раздумывала над выбором профессии, твердо решила пойти по стопам любимых преподавателей: учителя математики, классного руководителя Астратенко Аллы Николаевны и учителя физики Чернявского Ивана Даниловича, и поступила в Ставропольский педагогический институт на физико-математический факультет. Незаметно пролетели студенческие годы, вот уже и выпускной вечер, вручение диплома. И Анна Ивановна едет учительствовать в село Русское Курского района.

Но вскоре молодая учительница, с уже небольшим педагогическим стажем, возвращается в свою родную Новоавловскую среднюю школу № 2. Учитель от Бога, профессионал, Анна Ивановна всю свою энергию отдает любимому делу. Благодарные ученики никогда не забывают ее. Для них у Анны Ивановны всегда гостеприимно распахнуты двери родного дома.

У нее дружная, крепкая семья. Вместе с муж-



жем Владимиром Демьяновичем вырастили двух дочерей, Лену и Натасу, у которых уже свои семьи.

Анна Ивановна — «Отличник народного просвещения». А в этом году решением международной Соросовской программы образования в области точных наук, прог-

раммы Института Открытого Общества (США) она стала лауреатом премии Сороса с присвоением звания «Соросовского учителя».

На снимке: А. И. Ярош.

Текст и фото
В. ПОКИДЬКО.

Воспитать личность

Над этим-то и работает учитель трудового и профессионального обучения Новоавловской общеобразовательной школы № 33 Любовь Ивановна Чирскова.

Она помогает ребятам научиться правильно организовывать свой труд.

Разработанная ею программа по трудовому обучению девочек 5—9 классов с элементами домоводства предполагает не только постижение основ швейного производства, но и занятия декоративно-прикладными видами искусства: ручной вышивкой, вязанием, а также подготовку к семейной жизни — овладение необходимыми и доступными видами труда. В доме будет настоящая хозяйка, ибо уро-

ки Любови Ивановны — это не только теория, а богатая практическая работа по освоению многих навыков, необходимых в семье каждой женщине.

Девочки работают увлеченно, творчески, с охотой, искренне радуются успехам друг друга и своим собственным. Изделия, вышедшие из их умелых рук, радуют глаз, греют душу, потому что в каждую вещь вложено искреннее желание кого-то порадовать своим трудом. Эти вещи делают, как правило, для дорогих и любимых людей. В подарок.

И вот итог: 42 ученицы Любови Ивановны получили квалификацию швей второго разряда, семь из них продолжили обучение по про-

фессии в средних и высших учебных заведениях.

На многих выставках жители района любят изделия кружков декоративно-прикладного искусства, которыми Любовь Ивановна руководит уже семь лет. Все эти работы сделаны с большим вкусом, выдумкой и фантазией, оригинальны и неповторимы. Чувствуется рука настоящего художника, мастера своего дела.

А какое это счастье — дарить людям красоту!

Любовь Ивановна делает это и учит ребятшек не ремеслу, но большому настоящему искусству.

А. ПЫШНОВА,
директор школы № 33,
г. Новоавловск.

«Говорите по-английски...»

И представьте себе, говорят! Даже поют. И между собой общаются, и в этом общении на иностранном есть какой-то свой шарм...

Зольские школьники давно покорили всех своими знаниями английского. Дети учатся языку с какой-то особой захватывающей жадностью. И все это Вера Спиридоновна Беляева сделала: заразила ребят своей любовью к языку.

Всего за год учебы у этого преподавателя дети делают большие успехи в овладении языком. И помогают в этом ролевые игры. Карточки, плакаты, магнитные записки помогают усвоить ситуацию, отработать произношение. Вопросы-ответные формы способствуют освоению новой лексики. Переводы с русского на английский и наоборот — дело занятное и интересное. Навыки разговорной речи появляются, и уже не стыдно произносить целые фразы, и тебе хочется делать это, потому что получается, и получается хорошо.

И добрые глаза Веры Спиридоновны улыбаются тебе, и она радуется вместе с тобой, и подбадривает тебя, и ты веришь вместе с ней в свои силы и способности.

На уроке Веры Спиридоновны никогда не бывает скучно, дети там не устают, потому что интересно.

Они составляют сами диалоги, разыгрывают ситуации на почте, в магазине, в

школе, в трамвае, пытаются говорить друг с другом по телефону (воображаемому, конечно), изображают дипломатов — российских и английских, отправляются в путешествие по англоязычным странам...

На уроках Веры Спиридоновны школьники овладевают не только знаниями языка, но и культурой общения.

Все ситуации Веры Спиридоновны максимально стараются приблизить к реальной жизни. Это, как правило, заочные экскурсии по своей станции, по Лондону, встречи с интересными и любопытными собеседниками, в роли которых выступают сами учащиеся...

Дает Вера Спиридоновна своим учащимся и задания. Не справишься сразу — через неделю постарайся выполнить. И выполняешь ведь, и получается. Не сразу, но вдруг. Главное, не отбить охоту, помочь ребенку поверить в свои силы и способности. А хочешь знать и уметь больше — приходи на внеклассные занятия — посещай кружок разговорной речи.

Многие ребята в Зольской школе охотно изучают английский. Не случайно, наверное, проводят здесь «Недели иностранного языка». Ибо знать другой язык становится для ребят потребностью.

Т. СЕМИДА,
методист отдела образования.

Всегда в поиске

О РАБОТЕ УЧИТЕЛЯ ГЕОГРАФИИ СТАРОПАВЛОВСКОЙ ШКОЛЫ № 9 ТАТЬЯНЫ МИХАЙЛОВНЫ БАКУТЧЕВОЙ, ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ СТАЖ 18 ЛЕТ.

Девять лет я преподаю географию, и пришла к выводу, что нет методики в обучении и воспитании, подходящей сразу для всех учителей. Каждый из нас идет своим путем, главное, чтобы тебе поняли, приняли, чтобы дети полюбили твой предмет, заинтересовались им, захотели изучать. В этом уже половина успеха.

И конечно же, прежде чем спросить с ученика, каждый учитель должен быть действительно требователен к себе. Я стараюсь использовать уроки-диспуты и уроки-зачеты, уроки на природе, конференции. И стараюсь добиться того, чтоб ребята отвечали обстоятельно, чувствовали себя свободно и раскованно, чтобы им хотелось больше узнать о своем родном крае. Чтобы урок был живым, приношу на него ребусы и кроссворды, мы ищем сочинения типа «Воображаемое путешествие по Африке», составляем памятки, такие, как «Турист в Австралии». Детский мир — это океан воображения, фантазии, и задача учителя оживить этот богатый мир. Я не стараюсь давать детям готовых истин, пусть до всего доходит сами, пусть думают не стандартно, пусть ищут и ошибаются.

Особенно пытливы и непоседливы ребята среднего звена, учащиеся 5—7 классов. Они такие непосредственные! А как увлеченно работают

в кружке юных краеведов.

Два года работала я над темой «Систематизация знаний учащихся на уроках географии». Этот опыт обобщен методическим советом школы, заготовлен богатый дидактический материал. В результате при сдаче географии по выбору в 9 классах качество знаний выросло у ребят с 33 до 60 процентов, наши учащиеся — постоянные призеры районных олимпиад.

В последнее время стали мы уделять большое внимание развитию экологической культуры в человеке. Веду факультативный курс «Природопользование и экологические проблемы Ставропольского края». Мы создали свой экологический патруль, это 20 трудолюбивых мальчишек и девочек. И никто уже в станице не удивляется, когда они совершают рейды по проверке санитарного состояния улиц. Это благодаря им с новой силой забили расчищенные родники, стали ухоженными палисадники у домов больных и престарелых людей. Знают ребят и в сельской администрации, куда они представляли «Карту экологической тревоги» нашей станицы.

Дети понимают, что любые проблемы по защите окружающей среды надо решать самим, а не ждать, когда это сделает кто-то другой.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26
1 КАНАЛ

6.00 Телеутро
9.00, 18.00, 23.25 Новости
9.15, 18.20 «Новая жертва»
10.05 Поле чудес
11.05 Человек и закон
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.50 «Четыре танкиста и собака»
13.50 Виктор Михайлов. Чтобы помнили...
14.30 Любовь с первого взгляда
15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»
15.45 Марафон-15
16.00 Звездный час
16.40 «Элен и ребята»
17.05 Дюжм
17.30 Вокруг света
19.10 Час пик
20.00 Если...
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 «Бага — электронные лучики»
22.40 Серебряный шар, Рита Хейворт
23.35 «Линия кино». «Шамара»
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.30 Утренний экспресс
8.00 Вести
8.20 «Мак и Матли»
8.45 Время деловых людей
8.55 «Лицо с обложки». Н. Королева
9.10 Империя игр
10.00 «Санта-Барбара»
10.55 Товары — почтой
11.00 Вести
11.20 Х/ф «Его я встретил в зоопарке»
12.30 Спасение 911
13.15 Деловой автограф
13.20 Новинки от «ТВ-медиа»
13.25 «Дорогая редакция...»
13.55 Магазин недвижимости
14.00 Вести
14.20 Деловая Россия
14.45 «Эй, ухнем!»
15.00 Иванов, Петров, Сидоров
15.40 Ретро-шлягер
16.05 Россия в лицах
16.20 Вояж (Ст)
17.00 Вести
17.20 Музыка всех поколений
17.35 Зависит от тебя
17.50 «Челлленджер»
18.20 Тележурнал «Охрана труда»
18.30 Телефильм (С)
18.50 Рекламная программа (Ст)
19.00 СТВ-новости (Ст)
19.15 Момент истины
20.00 Вести
20.30 «Санта-Барбара»
21.25 Джекпот-шоу
22.00 Хоккей. Кубок мира.
Швеция — Германия
0.00 Новинки от «ТВ-медиа»
0.10 Вести
0.25 Со скоростью звука

**ВТОРНИК, 27
1 КАНАЛ**

6.00 Телеутро
9.00, 18.00, 23.40 Новости
9.15, 18.20 «Новая жертва»
10.05 Если...
10.45 Смехопанорама
11.15 Мультфильм
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.50 Х/ф «Голос»
14.25 Любовь с первого взгляда
15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»
15.45 Квартира «Веселая компания»
15.55 Мультитролли
16.10 Волшебный мир, или Си-нема
16.40 «Элен и ребята»
17.05 ...До шестнадцати и старше
17.30 Вокруг света
19.10 Час пик
20.00 В поисках утраченного. Фаина Раневская
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Х/ф «Весна»
23.50 Хит-парад
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.30 Утренний экспресс
8.00 Вести
8.20 «Мак и Матли»
8.50 Время деловых людей
9.00 Л-клуб
9.45 «Дом в Матвеевской»
10.55 Товары — почтой
11.00 Вести
13.15 Деловой автограф
13.20 Новинки от «ТВ-медиа»
13.25 «Дорогая редакция...»
13.55 Магазин недвижимости
(Продолжение на 4 стр.)

Телевидение

(Окончание. Начало на 3 стр.)
 14.00 Вести
 14.20 Деловая Россия
 14.45 «Эй, ухнем!»
 15.00 Иванов, Петров, Сидоров
 15.40 «Помнишь ли ты?..»
 16.05 Россия в лицах
 16.25 Новости (П)
 16.30 Танцевальный коллектив «Спектр» п. Пятигорский (П)
 17.00 Вести
 17.20 «Сирень, расцвела навсегда» (П)
 17.50 «Челледжерс»
 18.20 Притяжение (П)
 18.50 Примите наши поздравления (П)
 19.35 Афиша канала «14-24» (П)
 19.40 Студия-2 (П)
 20.00 Вести
 20.30 Х/ф «Подкидыш»
 22.10 Хоккей. Кубок мира. Финляндия — Чехия
 0.25 Новинки от «ТВ-медиа»
 0.35 Вести
 0.50 Музыка всех поколений

11.30 Мультфильм
 11.40 Смак
 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
 12.10 Телерадиокомпания
 12.50 «Четыре танкиста и собака»
 13.50 Юрий Богатырев. Чтобы помнили... Часть 4-я
 14.30 Любовь с первого взгляда
 15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»
 15.45 Лего-го
 16.10 Тин-тоник
 16.40 «Элен и ребята»
 17.05 Рок-урок
 17.30 Вокруг света
 19.10 Час пик
 19.35 Лотто «Миллион»
 20.00 Один на один
 20.45 Спокойной ночи, малыши
 21.00 Время
 21.40 Фильм «Палац и кинжал»
 23.30 «Обол». Шоу Ивана Демидова

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Утренний экспресс
 8.00 Вести
 8.20 «Мак и Матли»
 8.50 Время деловых людей
 9.00 Проще простого
 9.30 Сам себе режиссер
 10.00 «Санта-Барбара»
 10.55 Товары — почтой
 11.00 Вести
 11.20 «Колье Шарлотты», 2-я серия
 12.25 Тихий дом
 13.15 Деловой автограф
 13.30 Новинки от «ТВ-медиа»
 13.25 «Дорогая редакция...»
 13.55 Магазины недвижимости
 14.00 Вести
 14.20 Деловая Россия
 14.45 «Эй, ухнем!»
 15.00 Иванов, Петров, Сидоров
 15.40 Ретро-шлягер
 16.05 Россия в лицах
 16.20 Сергей Юрский читает Михаила Зощенко
 16.50 Месяцеслов
 17.00 Вести
 17.20 Своя компания (Ст)
 17.50 «Челледжерс»
 18.20 «Домашний доктор»
 18.30 Телефильм (Ст)
 18.40 Слово депутата. С. Петренко (Ст)
 18.55 Газ Ставрополя (Ст)
 19.35 Рекламная программа (Ст)
 19.45 СТВ-новости (Ст)
 20.00 Вести
 20.30 «Санта-Барбара»
 21.25 Раз в неделю
 22.00 Хоккей. Кубок мира. Чехия — Швеция
 0.15 Новинки от «ТВ-медиа»
 0.25 Вести
 0.40 Д/ф «Мавстро»
 1.10 Музыка всех поколений

ПЯТНИЦА, 30 1 КАНАЛ

6.00 Телеутро
 9.00, 18.00, 0.15 Новости
 9.15, 18.20 «Новая жертва»
 10.10 Один на один
 10.50 Играй, гармонь любимая
 11.25 Пока все дома
 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
 12.10 Телерадиокомпания
 12.50 «Четыре танкиста и собака»
 13.50 Юрий Богатырев. Чтобы помнили... Часть 2-я
 14.30 Любовь с первого взгляда
 15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»
 15.45 «Карета времени». Теле-спектакль
 16.10 «Северное сияние»
 16.40 «Элен и ребята»
 17.05 «Школьный вальс»
 17.30 Вокруг света
 19.15 Человек и закон
 19.45 Поле чудес
 20.45 Спокойной ночи, малыши
 21.00 Время
 21.40 Телефильм «Следствие ведут знатоки». «Мафия». Часть 1-я
 23.30 Взгляд
 0.25 «Следствие ведут знатоки». «Мафия». Часть 2-я

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести
 8.20 «Мак и Матли»
 8.50 Время деловых людей

9.00 Мультфильм «Подружка»
 9.10 «Пути-дороги»
 10.00 «Санта-Барбара»
 10.55 Товары — почтой
 11.00 Вести
 11.20 Торговый дом
 11.35 «Колье Шарлотты», 3-я серия
 12.45 Своя игра
 13.15 Деловой автограф
 13.20 Новинки от «ТВ-медиа»
 13.25 «Дорогая редакция...»
 13.55 Магазины недвижимости
 14.00 Вести
 14.45 «Эй, ухнем!»
 15.00 Иванов, Петров, Сидоров
 15.40 Ретро-шлягер
 16.05 Россия в лицах
 16.25 Новости (П)
 16.30 Музыкальная сказка «Репка» (П)
 16.50 Мультфильм (П)
 17.00 Вести
 17.20 Концерт камерной музыки (П)
 17.50 «Челледжерс»
 18.20 Опасный долготрой (П)
 18.40 «Антреприза» представляет: Анатолий Могилевский (П)
 19.10 Нейтральная полоса (П)
 19.40 Студия-2 (П)
 20.00 Вести
 20.30 «Санта-Барбара»
 21.30 Хоккей. Кубок мира. Канада — Россия
 23.45 От форте до пьано
 0.15 Новинки от «ТВ-медиа»
 0.25 Вести
 0.40 Х/ф «Дикамба»
 2.05 Ночное рандеву. Уитни Хьюстон

СУББОТА, 31

1 КАНАЛ

7.35, 14.15 В мире животных
 8.10 Футбольные страсти в фильме «Удар, еще удар!»
 9.45 Слово пастыря. Митрополит Кирилл
 10.00, 18.00 Новости
 10.15 Не зови
 10.45 Утренний почта
 11.20 Смак
 11.40 «Чуден град Москов». Фильм 2-й
 12.10 Очевидное — невероятное
 12.40 Фильм «Торпедоносцы»
 15.00 Новости с с/п
 15.20 Фильм-спектакль «Дальше — тишина»
 18.20 Лучшие автомобили мира в Москве
 18.55 Ералаш
 19.00 «Золотая серия». Год 1969-й. «Журавушка»
 20.45 Спокойной ночи, малыши
 21.00 Время
 21.40 Серилал «Вьетнам. До построения», 2-я серия
 22.40 Брейт-ринг
 23.30 Коллекция первого канала. «Прямо над нами»

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести
 8.20 Д/ф «Другими глазами»
 8.50 «Мак и Матли»
 9.15 Мультфильм «Перевал»
 9.45 Экспортлес
 10.05 «Бродвей» моей юности
 10.30 По вашим письмам
 11.00 Вести в одиннадцать
 11.20 «Ставропольская радуга». Народный ансамбль «Казачка», г. Новопавловск (П)
 11.50 Времен связующая нить (П)
 12.20 21 кабинет
 12.45 Человек с гитарой (П)
 13.15 «Школьный звонок». Телемарафон
 13.30 На водах (П)
 14.00 Вести
 14.20 «Эй, ухнем!»
 14.35 Де-факто
 15.00 Телесериал «Грехи», 1-я серия
 15.55 Телесуфлер (Ст)
 16.05 Рекламная программа (Ст)
 16.15 СТВ-новости (Ст)
 16.35 В мире животных
 17.00 «Семь писем из Нижнего»
 17.15 Дневник Кубка мира по хоккею
 17.45 Фильм «Старший сын»
 20.00 Вести
 20.35 Субботний вечер с Ириной Пошаровой
 22.00 Двойной портрет
 23.00 Вести
 23.05 Программа «Открытые новости»
 0.05 Программа «А»
 0.50 Хоккей. Кубок мира. Рос-

сия — Словакия. В перерывах: музыка всех поколений; мультфильм для взрослых

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 1 КАНАЛ

8.00 Тираж спортлото
 8.10 Мультфильм «Федя Зайцев»
 8.30 Комедия «40 в пользу Танечки»
 10.00, 23.20 Новости
 10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова
 10.30 Пока все дома
 11.10 Утрезили звезда
 12.00 «Служу России»
 12.30 Играй, гармонь любимая
 13.00 Провинциальные истории
 13.30 «Подводная одиссея» команды Куесто, 1-я серия
 14.25 Смехопанорама
 15.00 Новости (с с/п)
 15.20 Звезды оперы. Зураб Соткилава
 16.20 Клуб путешественников
 17.05 Как-то раз
 17.20 Мультфильм
 18.20 Счастливый случай
 19.10 Клуб «Белый попугай»
 20.00 Время
 20.40 Комедия «Полицейская академия: миссия в Москве»
 22.20 «Человек, шедший за солнцем...» Памяти М. Тарнерднера
 22.50 Футбольное обозрение
 23.30 Музыкальная программа

КАНАЛ «ВОСНИЯ»
 8.00 Мультфильм
 8.35 «Мак и Матли»
 9.00 Полчаса с Анатолием По. перерывом
 9.30 Устами младенца
 10.05 Футбол без границ
 10.30 Присяга
 11.00 Вести в одиннадцать
 11.15 Русское лето
 11.55 «Звуковая дорожка»
 12.55 Интервью недели (П)
 13.10 Афиша канала «14-24» (П)
 13.15 Лицо с обложки. Л. Агунтин
 13.30 Книжная лавка
 14.00 Вести
 14.20 «Эй, ухнем!»
 14.30 «Грехи», 2-я серия
 15.25 Проще простого (П)
 16.10 Примите наши поздравления (П)
 16.50 Студия-2 (П)
 17.05 Волшебный мир Дисней. «Чокуттай», «Аладдин»
 18.00 Зеркало
 18.55 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира-98. Сборная России — сборная Кипра
 21.00 Любимые комедии. «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен»
 22.15 Реклама (П)
 23.20 У Ксюши
 23.50 Хоккей. Кубок мира. Швеция — Финляндия
 1.25 Вести

Перед зеркалом

Если веки отекли, на верхние — примочки из крепкого чая, а на нижние веки нанесите приготовленную кашицу из одной чайной ложки тертого сырого картофеля.
 При мешках под глазами хорошо помогает ежедневное протирание кусочками льда из воды или молока, контрастные примочки теплые из молока, наполненной разведенного водой, и холодные из настоя шалфея (одну чайную ложку залить полстаканом крепкого кипятка, настоять 2—3 часа, процедить). Начи- нать делать примочки с тепловатых процедур и заканчивать холодными, всего пять чередований.

☆ → ☆

Маленькие хитрости

Кухонные занавески обычно плохо отстирываются.

Как облегчить эту процедуру?

Замочите их на ночь в соленой холодной воде. В та-

кой воде легче стирать и со- шовные платки.

Почему печенье при жарении всегда получается у меня жесткая, как подошва? Печенье надо обязательно очистить от пленки, опшари- рив ее кипятком. Жарить печенье хорошо тонко наре- занными кусочками на силь- ном огне и недолго...

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. СПРАВКИ

ПРОДАЕТСЯ

дом в г. Новопавловске.

Телефон 2-03-59.

1—2 (000303)

недостроенный двухэтажный дом в г. Новопавловске.

Обращаться по телефону 37-2-70 (Орлопка).

1—1 (000305)

(срочно) двухквартирный дом со всеми удобствами. Имеются хозяйственные, сад.

Обращаться: поселок Комсомолец, Кирова, 52.

1—1 (000306)

автомобиль 2109.

Телефон 4-35-32.

1—1 (000304)

срочно 2-х комнатная квар- тира без удобства.

Обращаться по телефону 2-12-64.

2—2 (000295)

АООТ «Пищеконбинат «Кир- ронский» реализует муку 1 сор- та оптом и в розницу. Цена до- говорная.

Телефоны: 2-21-82, 2-21-83, 2-26-50, ул. Ставропольская, 45.

2—2 (000297)

ТРУБОТОРГ

Ставрополь (8652) телефоны: 25-92-81, 25-90-58.

Реализует со склада в селе Шпаковском:

Трубы стальные водогазо- проводные. ГОСТ 32-62-75. ДУ 20, 25, 32.

Цена 3 миллиона 100 тысяч рублей за тонну.

Трубы стальные сварные прямосовные. ГОСТ 10705-80. ТД 57, 76, 89, 114, 159, 219, 325, 426, 530.

Цена 3 миллиона 200 тысяч рублей за тонну.

Трубы стальные бесшовные. ГОСТ 8731-74. Д 159, 219, 273, 325.

Цена 2 миллиона 900 тысяч рублей за тонну.

Оказываем услуги по достав- ке продукции. Возможен бар- тер на сельхозпродукцию.

1—2 (счет 59)

Шапки, печать и отдельные документы на частное предпри- ятие «Таман» считать недеят- вительными.

1—1 (000301)

Сантехнические, газозлектро- сварочные и другие работы вы- полню грамотно, недорого.

Обращаться по телефону 2-40-07.

1—1 (000302)

УЧРЕДИТЕЛИ:
 администрация района,
 трудовой коллектив редакции.
 Время подписания в печать по
 графику: 14.00.
 Номер подписан в 14.00

Газета зарегистрирована Ре- гиональной инспекцией по за- щите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону) Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел со- циально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.
 Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достовер- ность публикаций несут автори.
 Их точку зрения не обяза- тельно разделяет коллектив ре- дакции.